

Делай как должно

Независимая. - 2006 - 17 февр. - с. 13-14

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 13

Тогда не понимали слова «сепаратизм». Сейчас у меня есть твердая убежденность, что без активного участия России карабахскую проблему не решить. А мне вдвойне безразлична судьба города, где родился мой отец и похоронены мои предки. Вы можете поехать на могилу своего дедушки?

- Безусловно.

- А я не могу. Вот мой дедушка в Шуше похоронен, а эта территория оккупирована. Разве это нормально? Мы же не в XIII, а в XXI веке живем. Надо уметь быть мудрыми.

- Вы легко согласились быть послом Азербайджана в Москве?

- Не то что легко - я очень обрадовался. К тому же у меня большой опыт административной работы, если считать бес-

сударства все! И вдруг человеку предложили пойти и зарабатывать самому, а при этом вокруг вся инфраструктура разрушена. Куда ему идти-то? Ситуация катастрофическая! И уже не до культуры. Но я могу с гордостью сказать, что мне удалось многое сохранить и даже увеличить количество театров в Азербайджане!

- Во время перестройки многие композиторы, актеры стали министрами культуры - Раймонд Паулс, вы, Николай Губенко, Юрий Соломин.

- Я оказался самым «долгоиграющим» министром - выдержал целых 18 лет! Думаю, что пора записываться в Книгу рекордов Гиннеса.

- Ваши предпочтения в области русской культуры: какую музыку любите, какую литературу?

- Да, особенно люблю ездить по Азербайджану. Раньше очень нравилось скакать по горам на коне, это мне передалось от папы. Потом, когда выяснилось, что с позвоночником неладно, - пришлось от этого отказаться. Честно скажу: я автомобильный фанат... Могу проехать за раз более тысячи километров. За рулем я отдыхаю.

- В Москве сами машину водите?

- Прекрасно здесь ориентируюсь!

- Не боитесь? В России кто не любит быстрой езды, да еще и без правил?

- Знали бы вы, какие представления о правилах дорожного движения у нас в Азербайджане... (Смеется.)

- Какая у вас машина?

- Личная - джип «БМВ», Х-5-й, а служебная - большой «Мерседес».

- Ваше кредо?

- Есть слова, которые приписывают римским легионерам, но я прочитал это у Толстого: делай как должно, а там будь что будет. У меня нет чувства страха, поэтому я всегда придерживаюсь в жизни этого правила. А вообще я очень самодостаточный человек и никогда ни за одно кресло не держался.

- Роскошь любите?

- Люблю хорошие машины. Колец и всевозможных драгоценных украшений я не ношу. В бриллиантах ничего не понимаю, всякие караты-мараты - для меня это темный лес. Я не выпендриваюсь - могу надеть джинсы, курточку и пойти гулять по городу.

- И последний вопрос. Ваши намерения, планы как Чрезвычайного и Полномочного Посла Азербайджана в России?

- Планы очень большие. Ведь посол представляет страну, народ и своего президента. У Азербайджана всегда было стремление иметь с Россией добрососедские, дружеские стратегические отношения. Будем расширять наши взаимодействия. ■

Я оказался самым «долгоиграющим» министром - выдержал целых 18 лет!

порядки 90-х, ввод советских войск в Баку, потом восемь месяцев чрезвычайного положения, когда не функционировало ни одно культурное учреждение в Баку. Я даже собирался подавать в суд на Министерство обороны СССР. Мне, конечно, этого не позволили. Так что в тот период каждый год шел за три. А после развала Советского Союза, в 92-м, началась анархия, революция за революцией, пока страной опять не стал управлять Гейдар Алиев. И я, честно говоря, очень устал. Работал без отпусков, без выходных. Не жил, а выживал.

- Как и вся культура на постсоветском пространстве...

- Конечно, потому что более 70 лет люди привыкли получать от

- Во-первых, я учился на русском языке и прекрасно знаю и люблю такие вещи, как «Васек Трубачев и его товарищи», «Тимур и его команда»... Моей любимой книгой долгое время оставался роман Вениамина Каверина «Два капитана». Потом я любил перечитывать Льва Толстого, особенно «Войну и мир», «Анну Каренину». Я уже не говорю о школьной программе... Кто из нас забыл «У лукоморья дуб зеленый...»? (Смеется.) А самиздатовскую литературу даже переписывали, того же Солженицына «В круге первом»... А в музыке - как можно не любить Римского-Корсакова, Чайковского, Глинку, Бородина? Это же целый мир!

- Путешествовать любите?